	Қазақ әдебиеті.  Ұзақ мерзімді жоспардың тарауы: Ыбырай Алтынсарин. 
	Мектеп:  Атбасар қаласы 
№5 орта мектебі

	Күні: 13.12
	Мұғалімнің аты: Кенжетаева Катира Газизовна

	Сынып: 10 «А»
	Қатысқандар: 
	Қатыспағандар:

	Сабақтың тақырыбы:
	Ыбырай- әңгіме жанрының негізін салушы

	Сабақтың мақсаты:
	 Барлық оқушылар:  Ыбырай атамыз туралы қазақ тілінде ақпарат бере алады,жеңіл сұрақтар құрай алады.                                                                                   Көпшілігі: қазақ тілінде  келген әңгіменің маңызын айтады,сипаттайды.
Кейбір оқушылар: Өлеңді мәнерлеп оқиды,берілген әңгіменің негізгі идеясын түсінеді,тақырып бойынша ойын жүйелі жеткізеді   .

	Сілтеме:
	Оқу бағдарламасы, «Қазақ әдебиеті» оқулығы


	Жаңа сөздер:
	 Баулиды,жомарт,шыңға жеткізеді,қиындықты жеңеді.

	Бағалау критерийі:
	*Тыңдалған мәтіннен класстер бойынша әңгімелеу.
*Мәтіндегі ақпараттың өзектілігін ажыратады.
* Тақырып бойынша сұрақтарға жауап береді.
* Мәтінге сай шағын көрініс қояды .


	Тілдік мақсаттар

	Тілдік коммуникация барысында сөйлеу және жазу мәдениетін қалыптастырады

	Құндылықтарға баулу:


	«Мәңгілік ел» жалпыұлттық идеясының маңыздылығы жас ұрпақ тәрбиелеу, достықты құрметтеу

	Пәнаралық байланыс:
	Қазақ  тілі,ағылшын тілі, латын әліпбиін қолдану

	Алдыңғы білім:

	«Өнер-білім бар жұрттар»

	Дереккөздер:
	Әдістемелік құрал, дидактикалық материалдар, сөздік

	Сабақ көрнекілігі:
	Интерактивті тақта, слайдтар, тақырыпқа қатысты суреттер,карточкалар,  

	Оқыту әдістері:
	Сын тұрғысынан ойлау стратегиялары


Тапсырмалар
Сабақ барысындағы мұғалім мен оқушының іс-әрекеттері
	Тапсырма
	Мұғалімнің  іс-әрекеті:

	Оқушының іс-әрекеті

	Оқушыларға психоло-гиялық ахуал туғызу.
	 Оқушыларға  «Таныс болайық» әдісін қолданып, сәттілік тілеймін, «Кел,балалар, оқылық»өлеңімен сабаққа қызықтырамын
	Оқушылар бір-бірінің жақсы қасиетін жалғап,тобын таныстырады. 

	Өткен сабақты  тексеру.
	 «Өнер-білім бар жұрттар» өлеңін жатқа айтады,талдайды,қазіргі уақытпен салыстырады Кемшіліктерді анықтап, түзетемін.
	Өлеңді мәнерлеп оқиды, үзіндіні
талдап,салыстырадыайтады.
Дескриптор арқылы бір-бірін бағалайды «Бармақ»
әдісімен бағалайды

	1. Қызығушылықты ояту
	Жаңа сабаққа деген қызығушылығын ояту мақсатына интерактивті тақтадан
тақырыпқа қатысты бейнежазба көрсетемін.
	«Сөзге сәйкес»  әдісі арқылы топқа бөлінеді, тақырыпты болжайды

	Жеке жұмыс:
 
	А)Аудирование.  Тақырыпқа сәйкес шағын видео көреді,тыңдайды.
	Ы.Алтынсарин туралы класстерді сөйлетеді.

	Жұптық жұмыс: (тақтамен жұмыс)
	Ә)Жазылым.Дұрыс,сауатты жазуға машықтандыру үшін            1-топ әңгіме құрастырады,2-топ   семантикалык кестені толтырады.
	Әр топ тапсырмаларын орындайды.Негізгі ойды ажыратады
«Шапалақ » әдісімен бағалайды

	Сергіту сәті:
	«Кім бірінші?» мақал-мәтел сайысы 
	 Ойынның шартын орындайды.

	ІІ.Мағынаны тану
	1.Сөздікпен жұмыс.                            Жаңа сөздер берілген.                     Әңгіме-деген не? 
	Т.Ж. Ережені жазып алады.

	Топтық жұмыс:
	2.Мәтіналды жұмыс.                     А)Айтылым.Дұрыс айтуға,жаңа ақпаратты қабылдауға машықтандыру үшін әр топқа мәтін үлестіремін,                                     тапсырманы орындатамын 


	Айтылым. Мәтінді оқиды.Мәтіннен түінді ойды ажыратады.Мақалмен  Түсіндіреді.
«Көршіңе бір сөйлем таңда» әдісімен бағалайды


	ІІІ. Ой толғаныс. Топтық жұмыс.

	Зерттеу жұмысы. Рөлге бөліп, шағын көрініс қояды.

	Айтылым.
ІІІ топ,практикалық жолымен дәлелдейді.
«Шапалақ» әдісімен бағалау

	ІV.Бекіту:



Қорытынды:
	«Бос микрафон» әдісі бойынша көшбасшыларға тақырыптың түйінді сөзін анықтатамын.                        


	 Топ бақылаушыларға сөз беріледі




	V.Бағалау:   
	Формативті бағалау.Оқушылардың бағалауы бойынша қорытынды бағаны өзім қоямын.
	«Жеке әңгіме» техникасы бойынша бағаланады.


	VІ Үй жұмысы:
	 ІІІд.Әңгіме оқу,талдау 102 бет
ІІд. «Ы.Алтынсарин-тұңғыш кемеңгер» Эссе жазу
[bookmark: _GoBack]І д. Шағын әңгіме құрастыру

	Жұмбақты шешу,сурет салу.
Сан есімдерді қолдану.

	VІІ. Рефлексия:
	-Ыбырайдың бүгінгі күн өміршеңдігі бар ма? 
Өз пікірін жазу
	Оқушылар өз пікірлерін жазып,оқиды 
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